



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КИЯСОВСКИЙ РАЙОН»

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

31 мая 2013 года

№ 370

с.Киясово

**Об организации питания детей в образовательных учреждениях
Киясовского района**

Заслушав информацию заместителя начальника Управления образования Яппаровой Г.Г. по вышеназванному вопросу, Администрация муниципального образования «Киясовский район» отмечает, что организация питания в общеобразовательных учреждениях ведется согласно Уставу учреждения, Положению «О порядке организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях», приказам директора школы, договорам на поставку продуктов питания и СанПиН 2.4.5.2409-08 .

Охват горячим питанием в общеобразовательных учреждениях составляет 96 процентов (в 2011 г. - 95%). В школе питается 100% учащихся 1-4 классов, 93,3% учащихся 5-9 классов, 88,8 % учащихся 10-11 классов. Стопроцентный охват горячим питанием имеют Ермолаевская, Ильдибаевская, Карамас–Пельгинская, Лутохинская, Мушаковская, Старосальинская школы. Самый низкий охват питанием в Киясовской средней школе. Стоимость горячих обедов по району составляет в среднем 24 рубля.

Согласно требованиям СанПиН 2.4.5.2409-08 разработано примерное 10-ти дневное меню для всех общеобразовательных учреждений, которое прошло санитарно-эпидемиологическую экспертизу в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора Удмуртской Республики в г. Сарапуле. Предоставленные рационы питания для детей 7-11 лет с 2х-разовым приёмом пищи (обед, завтрак) и 11-18 лет с одноразовым приёмом пищи соответствуют нормам продуктового набора согласно СанПиН 2.4.5.2409-08, обеспечивают потребности детей соответствующих возрастных категорий рекомендуемым величинам в основных пищевых веществах, питание сбалансировано по соотношению белков, жиров, углеводов, по распределению калорийности. Так же учтена сезонность, продолжительность пребывания детей в образовательных учреждениях. Одним из существенных недостатков в организации питания является составление меню, исходя из стоимости продуктов питания, а не из физиологической потребности детей в биологически ценных веществах, в результате чего рационы не сбалансированы по основным пищевым ингредиентам. В меню в недостаточном количестве включены мясо, рыба, фрукты, молоко и др. продукты. В целях профилактики гиповитаминоза, поварами осуществляется витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой, в рацион включена йодированная соль, в межсезонье ребенок получает витаминно-минеральный комплекс (эуфлорин).

В первом квартале текущего года не выполнены натуральные нормы питания по 12 основным пищевым продуктам: по мясу говядины на 63%, рыбе на 54%, творогу на 90%, молоку на 30%, сметане на 12%, овощам на 42%, фруктам на 44%, яйцам на 77%, маслу сливочному на 27%, сыру на 60%, овощам на 42%, в том числе картофелю на 2%, хлебу на 27 процентов.

Основными проблемами организации питания школьников для общеобразовательных учреждений остаются: слабая материально-техническая база пищеблоков, низкая квалификация работающего в них персонала (повара 5-6 разряда составляет 53%), недостаточность контроля за ассортиментом, качеством и безопасностью сырья и продовольствия, поставляемого на школьные пищеблоки; за организацией и соблюдением нормативно-правового регулирования системы школьного питания; формированием у детей и родителей навыков здорового рационального питания.

Питание детей в дошкольных образовательных учреждениях нельзя оценить как сбалансированное. По-прежнему не соблюдаются возрастные физиологические нормы суточной потребности в основных пищевых веществах. Не выполняются натуральные нормы питания по 13 основным пищевым продуктам: по рыбе на 32%, яйцу на 37%, творогу на 54%, сметане на 26%, сыру на 22%, кисломолочным продуктам на 67%, маслу сливочному на 11%, овощам на 38%, сокам на 24%, картофелю на 10%, муке на 12%, хлебу ржаному на 74%, хлебу пшеничному на 38%. Вместе с тем процент выполнения натуральных норм питания увеличился с 72,3% в 2012 году до 85,1% в 2013 году. В Первомайском и Атабаевском детских садах процент выполнения норм питания выше, чем в других дошкольных образовательных учреждениях.

Особенностью питания детей дошкольного возраста является высокая потребность в витаминах, макро- и микроэлементах, которые содержатся в специальных продуктах для детского питания. На сегодняшний день только в 3 детских садах: Киясовском №1, Киясовском №2 и Подгорновском проводят С-витаминизацию.

Вопросы организации питания детей находятся на постоянном контроле Управления образования Администрации МО «Киясовский район». Со стороны администраций и медицинских работников дошкольных образовательных учреждений недостаточен контроль за качеством поступающих продуктов и их транспортировкой, за условиями хранения продуктов и соблюдением сроков их реализации.

Имеются нарушения правил хранения продуктов в 4 детских садах: Киясовском №2, Первомайском, Старосальинском и Ильдибаевском; недостаточное количество холодильного оборудования в 6 детских садах: Киясовском №2, Ильдибаевском, Калашурском, Атабаевском, Карамас-Пельгинском, Мушаковском.

На сегодняшний день в детских садах медицинские работники работают только совместителями. В связи с этим не проводится в полном объеме контроль за технологией приготовления пищи и качеством готовых блюд.

Из-за недостаточного бюджетного финансирования нарушаются сроки и кратность проведения производственного лабораторного контроля за качеством приготовленной пищи и выращенной продукции, технического осмотра соответствия оборудования пищеблоков дошкольных образовательных учреждений паспортным характеристикам, не обеспечены в полном объеме нормативно-технической документацией.

В соответствии со ст. 34 Устава муниципального образования «Киясовский район»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Информацию об организации питания детей в образовательных учреждениях Киясовского района принять к сведению.

2. Начальнику Управления образования Марьину А.Г. в срок до 14 июня 2013 года разработать мероприятия по устранению нарушений при организации питания в образовательных учреждениях с учетом рекомендаций территориального отдела Роспотребнадзора Удмуртской Республики в г. Сарапуле и представить их главе Администрации МО «Киясовский район».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации муниципального образования «Киясовский район» по социальным вопросам Васильеву Т.Е.

4. Опубликовать настоящее постановление и информацию об организации питания в образовательных учреждениях Киясовского района на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования "Киясовский район".

Глава Администрации
МО «Киясовский район»



С.В. Мерзляков